

在这里,拒绝毒品成了一种自觉

仙居警方筑起“禁毒长城”

本报记者 陈佳妮
通讯员 陈谊 洋烽 曹红兵

本报讯 “小刘,你按照视频的操作,学着把‘场所禁毒巡查记录簿’做一遍。”11月22日,小刘到仙居一家KTV上班的第一天,还没开始工作,部门主管就让他先学一“课”,内容是仙居县公安局推出的易涉毒场所禁毒防范工作标准化模式。

近日,浙江省场所禁毒防范现场推进活动在仙居县举行,旨在深化拦截合成毒品“防火墙”行动,推进场所禁毒宣传防范工作。

KTV、酒吧、宾馆等娱乐场所和经

营服务场所一直是涉毒违法犯罪的管理洼地。2016年4月,台州市在仙居县召开全市深化易涉毒场所禁毒防范措施部署会,确定仙居县为全市试点单位之一。仙居县公安局自此开始探索建立标准化管理体系,对全县的娱乐场所和经营服务场所进行分类别管理,要求公安机关与场所业主之间、场所业主与从业人员之间分别签订《禁毒责任协议书》,每个场所建立起内部巡查制度,明确巡查人员配备、巡查范围、巡查时间和内部培训,统一印制“场所禁毒巡查记录簿”和“场所毒品预防教育培训登记簿”,便于业主操作。

仙居县公安局还出台了《场所禁

毒防范工作考核标准》,将其融入派出所的基础工作中,并制定印发一系列工作规范和操作指南,方便民警执法。据悉,至今,仙居警方共下发《限期整改通知书》92份,警告50家,查处违反禁毒管理规定的场所36家,罚款14万元。

今年以来,随着“除毒瘤、净土壤”专项行动的持续开展,仙居警方又以场所管理为样板,将全县民宿(农家乐)、出租房屋按照场所二类管理标准进行延伸覆盖,争创无毒场所。一项项管理创新措施,就好像一块块砖,垒起了一座“禁毒长城”,使曾经的管理洼地成为禁毒防范的平安高地。

代表回访看落实

近日,衢州柯城法院邀请20余位区人大代表到法院,回访有关年初人大、府院三方联动会议上的建议落实情况。对照总结梳理的22条建议和意见,柯城法院按照进度和完成情况逐一列出汇报清单,接受代表监督。

通讯员 罗德鑫



聘请特邀调解员

为进一步加强诉调对接工作,近日,天台法院聘请了50名特邀调解员参与人民法院调解工作。图为该院院长葛利江为全体特邀调解员颁发聘书。

通讯员 张梦瑶

诉前诉中“大调解”化行政纠纷

通讯员 苍轩

本报讯 日前,经苍南法院主持调解,原告温州某房地产开发有限公司诉被告苍南县国土资源局行政赔偿一案得以成功调解,双方当事人当场签订行政调解协议。苍南法院于当日制作行政调解书,对调解协议的效力予以确认。这份调解书是苍南法院发出的第一份行政调解书,该案亦是新行政诉讼

法实施以来苍南县首例行政赔偿调解案件。

今年以来,为深入推进“大立案、大服务、大调解”三大机制建设,苍南法院高度重视行政纠纷化解工作,积极探索,构建多元化调解机制,推动苍南县政府成立行政争议调解中心。近日,苍南县行政争议调解中心正式挂牌成立,对于可适用调解的行政纠纷,依法依规灵活适用调解制度,实现矛

盾纠纷实质性化解,杜绝“案结事不了”的后果。

根据《行政诉讼法》之规定,行政赔偿、补偿以及行政机关行使法律、法规规定的自由裁量权的案件可以适用调解制度。灵活运用新行政诉讼法新增的调解制度化解行政纠纷,既能保证原告获得赔偿款,也能有效缓解“官民矛盾”,确保案件顺利执行,最终实现“案结事了”,达到三赢的社会效果。

“三抓三防”强化社区矫正监督

通讯员 桐检

本报讯 今年以来,桐庐县检察院坚持“三抓三防”,积极开展社区矫正监督。首先是坚持抓关键节点,实现无缝对接,防止监督盲点。该院严把人矫、交接、处罚关口,对受委托的司法行政机关调查评估情况、处罚文书送达及社区矫正人员的报到情况进行依法监督,在入矫、交接等关键环节,实地走访查

看社区服刑人员情况,对检查中发现的轻微违法问题以检察监督表的形式记录在案,督促整改,今年以来,关键环节检查发现轻微问题7个,已全部督促整改完毕。

其次是抓执行难点,通过“互联网+”,防止脱管漏管。该院与司法行政机关联网,督促司法行政机关为50多名社区矫正人员佩戴具有实时定位、行动轨迹再现和越界报警功能的“电子腕

带”,切实解决手机定位人机分离情况频发的问题,有效防止社区矫正人员脱管漏管。

此外,狠抓监督焦点,实现监督常态化,防止监督走过场。该院推行“一份社区矫正人员花名册、一份社区矫正检察日志、一份社区矫正人员档案”的社区矫正工作模式,并做好与社区矫正人员及其亲属、暂予监外执行罪犯、保证人“三个见面”。

积极应对涉企纠纷

通讯员 黄宇

本报讯 近年来,宁波北仑法院积极应对涉企业民商事纠纷案件,构建诉前诉中“大调解”机制,精准服务助力企业健康发展。

法院加强诉前调解力度,坚持每季度到保税区、开发区等开展法治宣传,对一些苗头性、倾向性、典型性问题加以分析研判,力争将矛盾化解在诉前。注重诉中敏感纠纷化解,在涉企案件的审理过程中,邀请代表、委员及相关职能部门工作人员旁听或参与诉讼调解,做好正面引导,同时分流到相关职能部门解决。今年以来,该院已协调民政、社保、妇联、工商、银行等单位妥善调撤逾2000件涉企纠纷。

定制彩铃倒逼“老赖”

通讯员 陈丰 陈敏

本报讯 “您所拨打电话的机主已经被台州市路桥区人民法院纳入失信被执行人名单,请督促其尽快履行生效法律文书确定的义务。”日前,台州路桥法院联合通讯公司对逾期不履行法律义务的“老赖”开通“失信彩铃”。彩铃定制后,失信被执行人无法自己取消业务,只有履行完法定义务后,才可撤销对其惩戒,取消失信彩铃。

据了解,首批共有28名失信被执行人被设置专属彩铃。该举措不仅让“老赖”身份被曝光,同时倒逼其主动履行法律义务,提高执行效率。

总结归纳商事审判

通讯员 林铭炜

本报讯 近日,仙居法院发布商事审判白皮书并召开新闻发布会,就近三年商事审判工作情况进行了介绍。

为达到“审结一案教育一片”效果,白皮书就商事审判中发现的、带有普遍性和典型指导意义的共性问题进行了总结归纳。2014年至2016年该院共受理各类商事案件6372件,案件数量呈现大幅增长,其中民间借贷案件占商事审判案件总数的60%以上,金融借款合同纠纷案件呈现井喷式增长。白皮书还就涉企案件的原因予以了分析说明,并就如何防范经营中的风险提出了建议。

开展金融防骗讲座

通讯员 孔霞

本报讯 近日,杭州市余杭区余杭街道南渠社区联合中行宝塔支行,开展金融防诈骗专题讲座,以提高社区群众的自我防范意识。讲座中,银行工作人员结合影视演员汤唯遭遇电信诈骗,以及五常、仓前居民征地拆迁款被骗等案例,具体讲解了八类常见的金融诈骗案件,提醒居民树立安全防范意识。

今年以来,中行宝塔支行作为支部共建单位,积极参与南渠社区各项活动,从自身行业出发,为居民提供金融方面的服务。

督导“平安家庭”创建

近日,台州市“平安家庭”督导组到临海法院督导“平安家庭”创建工作。副院长林云斌就该院参与“平安家庭”创建的相关工作进行了介绍。

通讯员 鲍利英

